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CÔNG ĐIỆN 

VỀ VIỆC NÂNG CAO HIỆU QUẢ XỬ LÝ HỒ SƠ KHAI THUẾ TỪ HOẠT ĐỘNG CHUYỂN 
NHƯỢNG BẤT ĐỘNG SẢN 

TỔNG CỤC TRƯỞNG TỔNG CỤC THUẾ điện:  

Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương 

Bộ Tài chính và Tổng cục Thuế đã có các công văn số 3849/BTC-TCT ngày 28/4/2022, 
công văn số 1381/TCT-DNNCN ngày 28/4/2022 chỉ đạo việc tăng cường tuyên truyền, hướng 
dẫn người nộp thuế trong việc kê khai theo đúng giá giao dịch chuyển nhượng bất động sản. 
Nhất là đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn, phổ biến pháp luật tại bộ phận một cửa liên 
thông theo nguyên tắc “tiền phòng, hậu kiểm” và đã mang lại hiệu quả tích cực, tổ chức, cá nhân 
hiểu và thực hiện đúng khi kê khai nghĩa vụ tài chính liên quan đến chuyển nhượng bất động sản. 

Tuy nhiên, Tổng cục Thuế nhận được phản ánh ở một số địa phương vẫn còn có hiện 
tượng cơ quan thuế trả lại hồ sơ kê khai thuế do nghi ngờ những trường hợp này có dấu hiệu kê 
khai thấp so với giá giao dịch thực tế. Để đảm bảo đúng nguyên tắc chỉ đạo của Bộ Tài chính 
“tiền phòng, hậu kiểm”, Tổng cục Thuế yêu cầu Cục Thuế các tỉnh, thành phố quán triệt đến 
từng Chi cục Thuế, đối với trường hợp nêu trên không thực hiện trả lại hồ sơ, không được kéo 
dài thời hạn giải quyết hồ sơ theo quy định (ngâm hồ sơ) mà cần thực hiện tính thuế theo đúng 
quy định tại Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/02/2015, Thông tư số 92/2015/TT-BTC ngày 
15/6/2015 và chỉ đạo tại công văn số 3849/BTC-TCT ngày 28/4/2022 nêu trên của Bộ Tài chính 
để đảm bảo thời gian theo quy định đối với các hồ sơ chuyển nhượng của người nộp thuế, trường 
hợp phát hiện rủi ro thì chuyển sang thực hiện thanh tra, kiểm tra sau theo đúng quy định tại Luật 
Quản lý thuế và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế yêu cầu Cục trưởng Cục Thuế quán triệt và chỉ đạo khẩn 
trương tổ chức thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Lãnh đạo Bộ Tài chính (để báo cáo); 
- Lãnh đạo Tổng cục Thuế (để báo cáo); 
- Các Vụ, đơn vị thuộc, trực thuộc TCT (để t/h); 
- Lưu: VT, VP (2b). 
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